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A vármegyék autonómiája.

A lapok Iliiül adják, hogy Andrássy gróf 
belügyminiszter, ki eddig szóval én tollal 
a törvényhatósági közigazgatás államosítá­
sának lelkes hí ve volt; a Fejérváry-Kris- 
tdffy kormány alatt szerzett szomorú tapasz­
talatok li..(ása folytán nemcsak eltért eddigi 
elvétől, hanem az úgynevezett „lex Szapa- 
ryáná“-t is, mely gróf Apponyi Albert és 
társainak hozzájáiulásával elvben a köz­
igazgatás államosítását mondotta ki, kitörli 
a törvénytárból és a belügyi reformokra 
nézve uj törvén)javaslatokat fog benyújtani 
a képviselőház őszi ülésszaka alatt.

A lex Szaparyána óta a törvényhatósági 
közigazgatás egyes részei csakugyan Álla­
mosítva lettek; igy az erdőszök, állatorvosok, 
pénztár és számvevőség s mindezeket meg­
előzőleg a mérnökök ügyköre került állami 
kezelésbe. Tervbe volt véve az egészségügy 
államosítása is, de Széli és Tisza István 
elégségesnek tartották, ha tisztességes java­
dalmazást biztosítanak részükre, sőt Tisza, 
midőn Széli a számvevőségeket államosította, 
a vármegye rendelkezésére megfelelő szám­
vevői személyzet meghagyását kérte az 
albizottság! tárgyalás alkalmával. Úgy emlé­
kezem, hogy e nézet mellett csak én emel­
tem szót s a szavazásnál csak ketten ma­
radtunk. Ez az állásfoglalás nálam termé­
szetes következménye volt azon nézetnek, 
melyet a törvényhatóságok autonómiájának 
fen tartása érdekében, a tapasztalt hiányok

g, iBdos tanulmányozása és kiküszöbölése 
fe Hitelével, Alsó-Fehér vármegye közgyűlé­
se in: mindég hangoztattam s a melynek ju­
do 'Eait voJt kedves tisztviselő társaimmal 
eg) 'ütt, a közgyűlési jegyzőkönyvekben ol­
vas híitó. feliratokban fejtettem ki.

F «Ibető tehát az az érdeklődés, melylyel 
And nássy gróf reformtervezetei elé tekintünk 
mi, i 1 megyei autonómia régi barátai, kik a 
mily indokoltnak tartjuk azt, hogy alkotmá­
nyos nemzeti kormány törvény által ponto­
san n legállapitott keretben szigorúan ellen­
őrizze a törvén)hatóságokat; másfelől mentve 
legyen ék a vármegyék az állami mindenha­
tóságul ik olyan befolyásától, mely végül oly 

gvüngév é tenné a nemzetet, hogy a legkö­
zelebbi múlthoz hasonló viharok közepette 
vagy a i üiuiszterek erőszakos rendelkezései- 
IIek, vag) 'Itúlzásba menő s a törvény rendel­
kezéseit c héjjal szerint magyarázó, vagy ép­
pen tekin toten kívül hagyó, s ezzel úgy az 
állam, min t a törvényhatóság alkotmányos 
követeimén Veit esetleg károsító pártoknak 
játékszerévé ' váljanak.

Az átmeu éti kormány legszebben az által 
érdemelné !• ’í a nemzet elismerését, ha a 
belrefomiok kérdéseiben hathatósan támo­
gatná a mag. W alkotmány védelmének erős 
várait: a vári négy éket. Különösen elvárjuk 
ezt Aiulrássy . Sióitól, ki politikai pályájának 
tanulságos esei ttényeiből bizonyára bőséges 
észleletet szerzi fiit a leghelyesebb javaslatok 
összeállítására.

TürSk Bertalan.

Politikai hírek.

Andrássy memoranduma. A várme­
gyei pénztárak államosítása nem vált be 
Vissza keli hát csinálni a dolgot; a megye 
kezelje a pénzét maga, nincs annak semmi 
értelme, hogy ez is az állam nyakán legyen, 
tűikor a képviselőházban az 1906. évi költ­
ségvetést tárgyalták, a belügyi, tárczánál 
több szónok s elsősorban Návay Lajos kép­
viselőházi alelnök hangoztatta annak szük­
ségét, hogy a megyei pénztárakat a mai 
kezekben nem szabad tovább meghagyni. 
Ui. Andrássy Gyula belügyminiszter is ezt 
az álláspontot hangoztatta a vita folyamán 
tartott beszédében s Ígéretét, hogy törvény­
hozási utón fogja rendezni ezt a kérdést 
gyorsan be is váltja.

Az oroszországi események Orosz­
országban a legsajátosabb jelenségek követ- 
kéznek most egymásután. Néhány „api» 
tartó szélcsend után egyszerre nyílt erővel 
tort ki a katonai forradalmi mozgalom. Amíg 
a Polgári társadalmat sikerült a szigorú 
len deletek kel nyugalomra kényszeríteni a 

ülések olyan dimenziót kezde­
nem öltem mely komolyabb veszedelemmel 
enyegeti Oroszország békéjét, mint az egész 

polgán forradalom. A katonaság - bál. 
közöttük a forradalmárok hintették el a 
lázadás eszméit - külön, saját magában 

" / meg az általános katonai forradal­
mat. Sveaborgban véres zendülés volt, utána 
egyszerre lángbaborultak ismét a Leuvé-

Herczegi regény.
A Bécs felé robogó gyorsvonat étkezőkocsi­

jában mindenki Ferdináud Károly királyi 
herezeg szerelmi regényéről beszélt. Ferdi- 
nánd Károlyról, meg a Loreley-baju, nefelejts- 
szemü Czuber Bertáról.

Az udvari tanácsos ur leánya valóban 
nagyon szép. Magam is láttam néhányszor 
Bécsben, mikor még otthon volt szülőinél. 
Úgy mutatták nekem, mint a régi, ui wiener 
patriczius-családok egyik legszebb virágszá­
lát, aki nemcsak szép, de rendkívül szelle- 

.mes is.
Mire a fekete kávéhoz kerültünk, rendre 

tárgyaltuk az osztrák kir. herczegek szerelmi 
házasságait, meg más e fajta regényeit.

Welser Filipin volt talán az első polgári 
ideál, — komolyabb szándékokat értve — 
utána hosszú szünet következett azután — 
egészen János kir. herczegig.

Ez az eset a XIX. század első tizedeiben 
történt. Még a régi vasuttalan világban uta­
zott valamerre Jáuos kir. herczeg s az egyik 
állomáson megállva, lovat akart váltani.

Úgy ám, de a postáslegényt nem lehetett

megtalálni. Valami «zéczó volt előtte való 
napon a helységben, valami berekben aludta 
az igazak álmát. A. biperlojális jó tiroli 
postamester kétségbe esett. Egy királyi her- 
czeget nem lehet várakoztatni. Volt egy su- 
gárnővésü, jóképű leánykája, ez öltözött fel 
postillon-i.>ak, s helülve a bőiüléses bakra, 
Tirol hótakarta bétrezei, vízmosásos hegysza- 
kadékai közt, sebes hajtással vitte a magas 
vendéget.

Mi történt, mi nem, a bűbájos, titkokat 
suttogó nyári .éjszakában, a postillonról meg­
tudta a király herczeg, hogy lány, hogy 
leánya a postamesternek és Plochl Annának 
hívják. A nyájas, vidám tiroli gyermek úgy 
megtetszett Jáuos kir. herczegnek, hogy nőül 
vette s megalapította a Meran grófi csalá­
dot. Boldogan élt, boldogan halt meg polgári 
származású neje oldalán János királyi her­
czeg. Hamvai ott nyugoszuak a Plochl Anna 
porai mellett és éppen Károly Lajos királyi 
herczeg fiai voltak azok, akik Rottenstein 
várában időzve, mindenkor kegyeletesen za­
rándokoltak el ehhez a mauzóleumhoz.

Józsefnek, a nagy palatínusnak is tudnak 
egy polgári ideáljáról, aki csaknem felesége 
volt.

Mikor 1801. márczius 16-án büsau kou- 
dultak me8 a várbeli harangok. a budai 
csöndes utczákon szájról-szájra ment a fair 
hogy meghalt a palatínus felesége, a szén’ 
vnulo Alexandra Pawlowna, a muszka asz- 
szony. Hogy eltemették a bűbájos asszonyt 
mélységes mély csend borult a nádori lakra! 
Csakhamar háborúk zajával telt meg Európa 
a fiatal palatínus pedig munkában keresett 
menedéket elhervadt családi boldogságának 
feledésére. A pesti parton, elkésett haza.ne- 
nok a budai váriakból világosságot látva 
kicsillanui, egyre mondogatták egymásnak;

— Ni, a palatínus még most is dolgozik. 
Most fundálja ki, milyen lesz ötven esztendő 
múlva Pest.

Ekkor történt, hogy a budai vén konzili- 
áriusnék összedugták a fejüket és valami 
érdekes, szokatlan pikantériát meséltek A 
palatínusról volt szó, akit neje halála óta 
valóságos anachoretáuak ismertek Budán. S 
ime most, egy idő óta minden este látták 
hogy lejön a várból, bekanyarodik a Szarvas­
térre s ott egy egyemeletes ház kapujában 
tűnik el. Akárhányan felismerték igy, fekete, 
olaszos köpönyegben, háromszögletű kalapja 
mélyen benyomva homlokába.
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délyek az orosz katonai helyőrségekben. 
Lázong a fekete tengeri tíotta legénysége 
is és számos magasrangu katonatiszt — több 
tábornok is — elvérzett a katonai zendülésnél. 
A polgári társadalommal folytatott liarczbau 
győztes maradt az orosz kormány, kérdés 
azonban, nem lesz-e kénytelen tehetetlenül 
nézni a katonai zendülés elterjedését ?

Vegyes hírek.

— Lapunk mai száma 6 oldalon 
jelenik meg.

— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 
előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Esküvők. Sombor i Sándor, Nagy- 
enyed város rendőrkapitánya, tegnap tar­
totta esküvőjét Dobolyi Irmával Veres- 
egyházán. Gratulálunk. — Ambrus Ilus, Víz­
akna polgármesterének leánya, múlt hő 28-áu 
esküdött ölök hűséget Kovácsy Jenő szé­
kelyudvarhelyi gimnáziumi tanárnak.

— Halálozás, Mély részvéttel értesül­
tünk, hogy özv. Székely Ferenczué szül. Színi 
Berta eleiének 58-ik, özvegységének 17-ilt 
évében f. évi augusztus 3-áu, reggoii 4 óra­
kor kínos szenvedés után meghalt. Temetése 
f. hó 4-dikén volt általános nagy részvét 
mellett. Az elhunyt úrasszonyt, nagy családja 
drága és feledhetetlen jószellemét gyászol­
ják: Székely Kálmán és neje Beck Irma, 
Székely Katinka és férje Murgách Sándor, 
Székely Ferencz, Székely Endre, Székely 
János, Székely Margit gyermekei. Színi Já­
nos apja, dr. Szini János és családja, Színi 
Ida férjezett Kökösi Sáudorné és családja, 
Szi ui Mari férjezett Könczey György né és 
családja, Szini Albert és családja, özv. Szini 
Gyuláné és családja.

— Hirtelen halál. Sehlett Győző köz- 
igazgatási gyakornok verespatakou folyó hó

2-dikán szivszélhüdés következtében meg­
halt.

— Leégett a magyar kiállítás.
Megdöbbentő tüzkatasztrófa hitét hozta a 
táviró. A milánói világkiállítás magyar osz­
tálya teljesen leégett. Az anyagi kár az 
eddigi értesülések szerint meghaladja a 
négymillió koronát. Ámde sokkal nagyobb a 
mi erkölcsi veszteségünk. A magyar kiállítás 
ugyanis a világ összes ujságtudósitásai sze­
rint gyöngye volt a kiállitásuak. Az olasz, 
a frauczia, angol, német és amerikai lapok 
nem győzték dicsérni a magyar iparmüvésze- 
téuek és iparának nagyszerű termékeit. A 
kiállításra a világ minden részéből össze- 
sereglett látogatók már az első napokban 
szétkapkodták, megvásárolták a magyar ki­
állítás ritka, gyönyörű tárgyait Kiszáinithá- 
tatlanul nagy hasznára volt a magyar ipar­
nak a milánói siker. A tűz az olasz osztályon 
keletkezett, valószínűleg rövid zárlat foly­
tán A lángok oly hevesen hitrapóztak tovább, 
hogy a tűzoltóság és katonaság mentésre 
nem is gondolhatott, Munkájok mindössze 
arra szorítkozhatott, hogy a szomszédos 
osztályokat és pavillonokat megmentsék. Az 
összes kár hozzávetőleg négy millió lira.

— Humánus bánásmód az ujon- 
czokkal. A közös hadügyminiszter rende­
letét intézett az összes magyarországi had­
test- és hadkiegészítő parancsnokságok­
hoz, amelyben elrendeli, hogy az ujouczok 
kiképzése a nyári hónapokban reggel négy 
órától hétig és délután négy órától hatig 
tartson. Egy másik rendelet szigorú utasí­
tást tartalmaz arról, hogy az ujouczokkal a 
leghumánusabban bánjanak, nehogy meg­
ismétlődjenek az előző években annyira meg­
szaporodott öngyilkosságok.

— Tánczmulatság Marosujvárott.
A marosujvári ev. ref. egyház a templom 
építési alapja javára ez évben is megtartja 
a szokott nyári táuczmulatságot. A egyház

mulatságai kitünően szoktak sikerülni és 
előre látható, hogy a most rendezendő mu- 
latság nem marad el a megelőzőitek mögött. 
Hir szerint ezen a mulatságon Csikay zene­
kara fog játszani.

— Érdekes. Az eperjesi ág. eV. liezéum 
édesítőjében azt olvassuk, hogy az egész 
licaeum — tehát gimuázium, tanítóképző, 
teológia, jogakadémia — összes hallgatói kö­
zül Mircan János brassóinegyei türkösi szü­
letésű román nemzetiségű elsőéves joghall­
gató részesül a legmagasabb (1000 koronás) 
ösztöndíjban, amelyhez még csak megköze- 
lito nagyságot sem élvez egyetlen magyar 
tanuló sem ebben az intézetben. Ez az ösz­
töndíj pedig állami ö s z t ö ti d i j. Azt hit­
tük eleinte, hogy bizonyosan a „hazaáruló“ 
darabontok adtak ily „horribilis szubvenc/.iót“ 
egy elsőéves, tehát olyan jogásznak, aki 
még semmiféle érdemet reá nem szerzett 
Pedig nem Fejérváryék tették. Ezen ösztön­
díjat s még hozzá hasonló hót ösztöndíjat 
adott román nemzetiségű tanulóknak a folyó 
év juuis havában az uj kormány kultusz- 
minisztere gróf Apponyi Albert.

— Öngyilkosság. Kovács József maros- 
újvári isóbányász, uadrágszijjával felakasz­
totta magát és meghalt. Özvegyet és hat 
árvát hagyott maga után. A szerencsétlen 
véget ért ember tettét, valószínűleg beszámít­
hatatlan állapotban követte el.

— A tüdő vész pusztítása. A belügy­
miniszter jelentése szerint 1904-ben Magyar- 
országon tüdővészben meghalt 77 ezer 923 
egyén. A folyó év május hajábau, tehát 
egyetlen hónapban 7651. Ebben az ijesztő 
numerusban vármegyénk nem kevesebb, mint 
67 halálesettel szerepel; vagyis az erdélyi 
megyék közt lakosság aránya szerint itt volt 
a legtöbb tüdővészes haláleset.

— Halálos verekedés. A luukai foga­
dóban Karácsonyi István 22 éves napszámost 
két ismeretlen egyén czivódás közben úgy

Abban a házban pedig egy hires szépség 
lakott. Az inzurrekezió évben költözött Ma­
gyarországba. Bajorországból jött és nem 
volt senkije, aki múltjáról tudott volna va­
lamit. Walluer Francziskának hívták, min­
dent készpénzzel fizetett, s noha férje még 
nem igen volt, Guä Frau-nak neveztette 
magát. Később nyíltabban is kezdtek beszélni 
a palatínusnak erről az idilljéről. Még a 
kougregáczióu is szóba hozták a megyei urak, 
interpellálták a pletyka felől Szentkirályi 
László vicze-ispán urat, aki egy régi magyar 
strófával válaszolt:

— — Nincs az ember fából,
Ki kell rúgni a hámfából,

A nemes urak ebbe annál is inkább bele­
nyugodtak, mert hiszen a daliás palatínus 
nyakát nem övezte akkoriban házassági já­
rom. így esetét kirúgásnak sem minősít­
hették.

A szép asszony maga se nagyon titkolgatta 
ezt az idillt. Intimebb ismerőseinek megmu­
tatta az ezüstkarikára fűzött kulcs-csomőt, 
amelynek segélyével akkor mehetett a nádori 
váilakba, amikor akart. Fényes szalóut is 
tartott, amelyben a legszámottevőbb embe­
rek: Alvinczy kommaudérozó generális, gróf

Beckers, a nádor főudvarmestere, Örményi 
országbíró és mások is megfordultak.

Végre neszét vették a dolognak Bécsbeu 
is s Ferencz császár fejét csóválva intéz­
kedett:

— Schau, schau, der Sepperl, meg kell 
őt házasítani.

Császári fivére akarata előtt meg is ha­
jolt a palatínus. Maga is érezte, hogy nincs 
romantikára teremtve, hogy minden vágya, 
álma a családi tűzhely. El is ment leány­
nézőbe, s csakhamar hazahozta Schaumburg- 
Brenburg herczeg leányát — Herminát. A 
szép, csábitó Walluer Fraucziska pedig át­
költözött Pestre, s csakhamar férjhez ment 
eg) udvari ágenshez, aki később megmagya- 
rositotta a nevét, s nagy szerepet játszott a 
harminczas évek társaséletében. Még a ná­
dori lak estélyeire is kapott meghívót, s ez 
is mutatja, mennyire bálványozták nálunk 
József nádort, mert senki sem akadt, aki 
ezt az iutermezzóját még későbbi — har­
madik nejének, Mária Dorotheáuak besúgta 
volna.

Az ötvenes, hatvanas években gyakorta 
vezettek oltárhoz színésznőket a legmaga­
sabb állású urak. Az arisztokrácziába is te­

mérdek polgárlány került. Ekkor irta Bau- 
ernfeld „A társaságból" czimü iránydarabját. 
Minden polgárlány Werner Magdolna-féle 
sorsról álmodott, fiatal gavallérok pedig her­
czeg Lübeuau allűrjeivel kaczérkodtak.

Henrik kir. herczeg nejét Waideck báró­
női rangra emelte aztán a király, s az eb­
ből a házasságból származott, leány lett 
Campoformio herczegnő. Waideck bárónő 
később a Habsburg-ház majd minden tagjá­
val érintkezett, s az egész uralkodó-család 
becsülni tanulta eminens tulajdonait.

Isméietes Ernő kir. herczeg regénye a 
zalamegyei nemes család sarja, Skublics 
Lámával. Összeköttetésükből, a melyet az 
utódok törvényesnek állítottak, származott 
báró W., a ki egy ideig főpinezérkedett a 
New-York kávéházbau. János kir. herczeg — 
Orth János — nevét és rangját tette le Stu- 
bel Miczi, a kis operett-énekesnő végett. 
A Santa Margheritta hajón vele együtt vá­
gott neki a nagy oozeánnak. Talán most 
már együtt is aluszszák örök álmukat va­
lami korái-grotta hűvös boltjában. Vagy él­
nek, ernyős levelű pálmák, soha nem látott, 
tüzszinü virágok közt, a Csendes-oczeán 
valamelyik boldog Senki-szigetén... Ki tudná

úri szabó Telefon 423.
Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, ESyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben

FÉRFf RIIfTÁ ti ? legmodernebb sza-
bászat alkalmazásá­

val, saját műhelyében készíttetnek. is 49-ios
Győr. é, pontos ki.zolgálá. I =:."| ■ Qy0r. é. ponto. kU.olgili,
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elverte, hogy ,a vouatou a medgyesi kór­
házba való szállítás közben sérüléseibe bele­
halt. A tetteseket Hála Miklós és Velicsa 
György lankai napszámosok személyében a 
hosszaaszói csendőrség kiderítette s a járás­
bíróságnak átadta.

— Apponyi Albert gróf közoktatás- 
ügyi miniszter körrendeletét intézett a kir. 
tanfelügyelőkhöz, hogy ezental az állami 
elemi népiskolai, tanítói, tanítónői állásokat 
pályázat alján tölti be és hogy a felsőbb 
népoktatási intézetekkel, középiskolákkal 
biró helyeken lévő, érdemes és családos 
tanítók, tanítónők s (magasabb képesítésű 
tanerők részesüljenek elsőbbségben. Ezzel 
a rendelettel a miniszter azt a protekcziós 
rendszert akarja agyonütni, a mi eddig azt 
eredményezte, hogy az iskolákat pályázat 
nélkül töltötték be olyan erőkkel, a melyek 
akárhová jók lehettek, csak éppen oda nem 
a hová küldötték, meg a kitünően végzett, 
alkalmas egyének éveken át se tadtak ál­
láshoz jatni, éppen azok, a kiknek a kine­
vezésre legnagyobb szükségük volt. Remél­
jük, hogy meg is fogják tartani a rendeletet.

— A marosujv&ri szódagyár. Körül­
belül 12 évvel ezelőtt kezdették meg Ma- 
rosnjvárt a magyar ammoniakszódagyár épí­
tését. Mintegy két évig tartott, mig a ha­
talmas gyártelep felépült és üzembe jött. 
Az első befektetés 2.000,000 koronát emész­
tett fel. Közvetlenül a Maros partján 23 
hektár területen rendezkedett be a gyár­
telep, melyből mintegy két hektár terület 
be van építve. Hét gőzkazánban 685 m* 
fütőterülettel állítják elő a gőzt és 11 gőz­
gép 520 lóerővel szállítja a szükséges erőt, 
ezenkívül egy 70 lóerejü berendezés szol­
gál a villamos világítás és erőátvitel elő­
állítására. A gyárat Félix Károly igazgató

ezt valóban, teljes igazában elmondani. Édes­
anyja János kir. herczeguek élete utolsó 
órájáig sem hitte el, hogy a fia meghalt. 
Várta vissza az anyai szeretet örök melegé­
vel — örök aggodalmával. S a kastélyban, 
a kir. herczeg régi szobájában, Íróasztalán 
egy papirszeletkét sem volt szabad másként 
elhelyezni, mint a hogy azt ő hagyta. Néhai 
Rudolf trónörökös is szeretett valakit, a 
kiért még a trónt is feláldozta volna talán ... 
Hagyjuk ezt. Ki akarná megbolygatni egy 
örökké gyászoló, soha feledni nem tudó 
sebeit.

Ferencz Ferdinánd, a mostani trónörökös 
is szivét követte házasságában, jóllehet az 
ő neje, Hohenberg herczeguő ereiben a leg­
tisztább kék vér csergedezik, de nem királyi 
házból való. Ezért kellett fiának csak Ho­
henberg herczegnek maradni.

És valószínűleg szivét fogja követni Fer­
dinánd Károly kir. herczeg is, a ki mint 
embei egyike a legjobbaknak, legnemeseb­
beknek. Jó nemesszivü emberek ritkán ke­
rülhetik ki sorsukat. Ezek mindig meghajol­
nak ama bizonyos benső sugallatnak, ama 
nagy szenvedélynek, a mely mindent elsodor, 
azokat is, a kik a sors kerekébe kapnak, 
néha azt is, a kit a szenvedély ellenállha­
tatlanul hatalmába kerített.

Közérdek.

vezeti, kinek három műszaki hivatalnok van 
segélyére. A kereskedelmi ágat Ciccimarra 
Richárd vezetése alatt négy hivatalnok látja 
el. A mesterek és felügyelők száma az utolsó 
évben 10 volt, a munkásoké 273. A kifize­
tett munkabérek összege pedig a 22G.OOO 
koronát meghaladja. B nagy igazvállalat élén 
tizenkét óven át Félix Károly gyárigazgató 
működött a legnagyobb csendben, kerülve 
minden feltűnést. Most pedig, hogy az eben- 
seei szódagyár vezetését veszi át s megyén­
ket elhagyja, általános és őszinte a sajnál­
kozás megnyilatkozása nemcsak a gyár kebe­
lében, nemcsak Marosujvár községben, hanem 
az egész megyében. A hivatali kar elveszti 
gondos jó főnökét, a munkások siratják 
gazdájukat, ki valóságos jó atyaként bánt 
velők. És élénken fájlalja távozását a köz­
ség is, mert egy odaadó munkás polgárát 
veszítette el, ki nemcsak anyagilag, de köz­
vetlen tevékenységével a községi kulturális 
czélokat oly arányban és eredménynyel támo­
gatta, mint talán senki előtte. Egy cziklc 
keretébe össze sem lehet foglalni ama érde­
meket, melyeket Félix Károly a magyar 
gyáripar fejlesztése, a munkásvédelem, a 
kulturális czélolc előmozdítása és a társa­
dalmi téren egy évtizeden át szerzett. E 
mellett mindig szerényen visszavonult, az 
elismerést nem kereste, az ünnepeltetés Ht­
jából kitért. És ime, midőn távozik, spontán 
kifejezésére jut polgártársainak megbecsülése, 
odaadó szeretete és ragaszkodása, kifejezésre 
jut azon őszinte és általános sajnálkozásba n, 
mely távozását kiséri. Idegenként, idegenbe 
jött közénk és testvérünk lett. Családjával 
együtt megnragyarosodott, megszerette e 
szép hazát, e bérezés föld lakóit és meg­
szerettette magát polgártársaival. Fájó szív­
vel bocsátjuk el őt most — idegenbe !

— Nagy sikkasztás a marosvásár­
helyi vasútállomáson. Marosvásárhelyen 
Gerely Árpád állomási péuztárnok m. hó 31-én 
33.000 koronát elsikkasztott és megszökött. A 
pénzből 20.000 korona az augusztusi tisztvise­
lői fizetésre jött. Dalia Attila állomásfőnök vette 
át a péuztés átadta Gerelyuekelismervóny mel­
lett. Gerely este hazament, megvacsorázott, 
azután bicziklire ült és Brassó felé elszökött. 
Egész Európára szóló útlevelet váltott magá­
nak napokkal ezelőtt. A 20.000 koronán 
felüli 13.000 korona a marosvásárhelyi vasúti 
pénztári készlet volt. Ez esetről Dalia állo­
másfőnök nyomban jelentést tett a rendőr­
ségnek és a kolozsvári üzletvezetőségnek. 
Gerelyt útközben a pénzzel együtt Seges­
várnál elfogták és a törvényszékhez kisér­
ték Vásárhelyre.

— Ipari mozgalmak. Adler és Singer 
ueuhausi (Csehország) gyáros ezég hazánk­
ban nagyarányú kötő- és pamutáru-gyárat 
szándékozik létesíteni, állami támogatás mel­
let. Ugocsa vármegyében egy tanningyár lé­
tesítését tervezi egy külföldi pénzcsoport.
Az uj vállalat főleg exportra dolgozik. A 
Magyar kereskedelmi rt. az Adler Lajos és 
fia budapesti és Milch E. özvegye és fia 
komáromi czéggel együtt megvette Urmáuczi 
Nándor erdélyi luez- és jegenyefenyő erdő­
ségeit, melyek kiterjedése mintegy 4000 
hold. A vevők a volt tulajdonossal részvény- 
társaságot fognak alapítani, melynek czélja
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lesz az erdők kitermelése. A Deutsche Bank 
és egy bécsi tekintélyes fakereskedő ezée 
megvette Pallós Ármin mádéalfalui fakiter­
melési vállalatát 6 és fél millió koronáért 
melyből 3 — 3 millió 6, illetve 12 éven be­
lül törlesztendő. A vállalat üzemére 4 millió 
k. alaptőkével legközelebb részvénytársaság 
alakul. Az első magyar varrógép- és kerék- 
páigyár rt. jul. 31-én tartotta évi közgyű­
lését, melyen elhatározták, hogy az esedé­
kes osztalék-szelvényeket 45 k.-val váltják 
be, ami 9%-nak felel meg. Magyar keret- 
léczgyár társaság ezég alatt a Műnk és Dá- 
vidsohn bankezég és Jakab Jenő gyáros 
200.000 k. tőkével a fővárosban (VI., Gömb- 
utcza 32) gyárat alapítottak, (mely képke­
leteket fog készíteni a legolcsóbb keretíécz- 
a legdíszesebb mUléczekig. A magyar kor­
mány Baján selyemfonógyárat szándékozik 
létesíteni, a szekszárdi, tolnai és mohácsi 
gyáiak mintájára. A terv kivitelén a bajai 
főispán fáradozik. Triska János kolozsvári 
ezég zongoragyárat létesít, melyhez állami 
támogatásban fog részesülni.

— A kőzcso'król ir egy tanulságos czik- 
ket Szántó Margit dr. Azon rossz szokások 
között — úgymond — melyekkel a társa­
dalmi érintkezésben lépten-uyomou találko­
zunk, egyike a legegészségteleuebbeknek a 
kózcsók. A kézcsók, melynek a jóizlés és az 
esztétika nevében is sok az ellensége, telje­
sen elveszti létjogosultságát, mihelyt meg­
győződünk róla, hogy az az egészségre 
nézve is veszélyt rejt magában. És mily 
könnyen győződünk meg róla, mihelyt a leg­
mindennapibb esetet vesszük szemügyre. 
Például: X ur influenzás lesz, de nem oly 
fokban, hogy Y-né szerdai zsurjára el ne 
mehetne. Vóletlenségből elsőnek érkezik meg 
és udvariasap kezet csókol Y-né asszonynak, 
annak kezén nagy számmal hagyva az in­
fluenza baczillusait, melyeket azután a később 
jövő urak ugyancsak kézcsók utján fölszed­
nek. Természetesen a többi hölgynek is kijár 
ezen uraktól a kézcsók és vele az iutlueuza- 
baczillus. Étkezésnél azután a kézről s az 
iuficziáll kézzel megfogott szervizről bejut a 
kór okozó anyag a szájba is. Végül Y-nék 
gyermekei is bemutatkoznak és jól nevelt 
gyermekekhez illően kezet csókolnak a jelen 
levő hölgyeknek. Ily módon azután az egész 
társaságnak nemcsak a kezére, hanem a 
szájba is vígan bejut az iuflueuza-baczillus, 
úgy, hogy a zsur következményeképp valósá­
gos influenza-epidémia tör ki. — Még az a 
kifogásuk sem marad a kézcsók barátainak, 
hogy influenzás ember rendesen nem jár 
zsurokra, mert hisz nem szükséges, hogy X. 
ur épp akkor legyen beteg, teljesen ele­
gendő az inficziálásra, ha őneki hetekkel 
előbb volt influenzája, mert még akkor is 
számos fertőző erejű baczillus lehet a szá­
jában. Ily módon természetesen nemcsak az 
influenza, hanem az összes fertőzd megbete­
gedések is terjedhetnek. így elsősorban a 
leggyakoribb és legveszedelmesebb fertőző 
betegség a tuberkulózis, mert hisz mily 
gyakori eset, hogy egy könnyű vagy kezdődő 
tuberkulózissal évekig folytathat valaki tár­
sadalmi érintkezést,

— Égő tenger. A mexikói öbölben kö­
zel Texas partjához, napokon át a tenger
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ielfczinén nagy olajégés volt. A lángok körül- 
beül tiz angol mértfülduyi területet borí­
tottak be. Valószii,ü, hogy a tenger fenekén 
petroliuni-foirás támadt s az égett a ten­
ger felületén, de hogy mitől gyulladt meg, 
azt nem sikerült eddig megállapítani. Az 
égő tenger, mely éjjel mértföldekre világos­
ságot terjeszteti, felséges látványt nyújtott.

.— Kárbaveszett élet az olyan emberé, 
akit a folytonosan újabb élvezethajhászat 
végre is csömörrel tölt el. Józan tejü okos 
ember kei üli a felesleges izgalmakat, beéri 
a meglevővel és nem vágyódik mindig 
extravagáns dolgok után. Idegerősitőnek megi- 
s zik t g\ - két pohár b a r a c z k p á 1 i n k á t, 
ami neki nagyobb élvezetet szerez, mint 
sok más izgalmakkal járó szórakozás. Az 
alföldi C o g 11 a c g y á r eme kitűnő pro­
duktuma nagy szerepet játszik a jóitélőkó- 
pességü és egészségét megbecsülő ember 

előtt.
— Pályázati hirdetmény. A kereske­

delemügyi minisztérium pályázatot hirdet 
Alsó-Fehér vármegyében Alsómarosváradja 
községnél Sebes-patak bid építésére 26939 
korona 11 fillér összeggel. Pályázati határ­
nap augusztus hó 11.

— Meddig tart a női szépség. A nő 
szépsége a korlátlan nőbarátok szerint élete 
utolsó pillanatáig tart. Tetőpontját., egész 
teljességét a női szépség a harminczötödik 
és a negyvenedik életév között éri el. He­
léna, az antik világ legnagyobb szépsége 
negyvennyolczéves volt, amikor Páris elra­
bolta férjétől. Aszpázia csak harminezhat- 
éves korában ment nőül Periklészhez és 
harmiuczkilencz évvel utóbb még hires szép­
ség volt. Poiliersi Diana harminczhatéves 
korában hódította meg II. Henrin király 
szivét. II. Henrik felannyi idős volt és mégis 
állandó lovagja maradt. Kleopatra harmiucz- 
éves volt, amikor Antonius/ beleszeretett. 
Osztrák Annát barmincznyolczéves korában 
mondották Európa legszebb asszonyának. 
Maintenon asszony negyvenhárom éves volt, 
amikor XIV. Lajossal megismerkedett. Mars 
kisasszony, a hires színésznő, szépsége te­
tőfokát negyvenötéves korában, ltecamier 
asszony pedig harminczötödik és ötvenötö­
dik életéve között érte el. Szakértők állít­
ják, hogy a legigazibb szerelmet nem a húsz­
éves szépségek ébresztik és hogy a legna­
gyobb szépséget uem lehet megtalálni az 
éretlen korban. Legteljesebb az asszony- 
szépségé és a leggazdagabbak a bájai a 
harminczadik és a negyvenedik életév között, 

— Nők mint tűzoltók. Angliában, a 
Cornwallis-tartomány liléi Marazionbau egy 
angol no: Lady St. Levan csupa nőkből álló 
tűzoltó-egyesületet alapított. Egész sereg ifjú 
hölgy lepett be nagy lelkesedéssel az egye­
sületbe. Minden szükséges szert beszereztek, 
fecskendőt is s ezekkel reudes gyakorlato­
kat tartanak, amelyek természetesen fölkel­
tik a férfivilág széleskörű érdeklődését. A 
fiatal tűzoltó-hölgyek uugyszeiü látványt nyúj­
tanak fehér zubbony-, kötény- és szalmaka­
lapból álló ruházatukban. A Tűzoltók lapja 
azonban kételkedik abban, hogy tüzesetek­
nél is be fognak válni és hogy meglesz a 
kellő lelkinyugalmuk a tűzoltáshoz. Szerinte 
az egész dolog inkább az angol hölgyek 
sportszenvedélyéról tanúskodik, mint arról, 
hogy a derék testület a komoly tűzoltás 
színvonalára tud emelkedni.

KfiEérdek

Nyilt-tér.*
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Császarfürdö Sa«
gyógyhely, a

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó :
N agyenyedl Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ

gyár Irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú kénes 
hévvizü gyógyfürdő; modern berendezésű 
gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, 
török-, kő- és márványfürdök; hölég-, szén­
savas- és villamosviz-fiirddk. Ivó- és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak.

Prospektust ingyen és bérmentve küld

140 6-10 az igazgatóság.

* Ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

háziasszony gondos­
kodásán múlik a esa 
Iád üdve, boldogsága!

Kathretner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere ríván 
kellemes Izfl, az egészséget előmozdító és 
oksó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz 
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.

fr»

fehérvári bir. törvényszék területén és a nagyenyedl 
kir, járásbíróság kerületében levő, a benedeki I. B. 68. 
sz. tjkvben A + 5, 6, 10, 13 r. sz. 737, 738, 798, 
799, lB34a/l és 1983a hr. sz. fekvőkből Veremus 
Kipriánt illető feleréaz jutalékára 244 kor., továbbá az 
e-en tjkvból időközben a benedeki I. R. 946 sz. tjkv­
ben A + 1 — 8 r. sz. alá Balosz Mariska özv. Ordeán 
Emiliánné, Balosz Veronika Tipireán Jánosné, Balosz 
Mária Veremus Kipriánné, Tipireán Juon és Avrám 
Sofron nevére átjegyzett 145, 156, 167,164, 591, 1126, 
1496, 1497, 1867 és 1971 hr. sz. fekvőből Veremus 
Kipriánt illetett felerész jutalékára 673 kor. Végre a 
felsőgáldi 194 sz. tjkvben A + 3-6 r. sz 1039,1634. 
1672, 1676 hr. sz. fekvőkből a moet nevezettek nevén 
álló, de Veremus Kipriánt illetett felerész jutalékára 
64 kor., összesen 979 koronában megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

A fent megjelölt ingatlanok az 1906. évi augus. tus 
hó 18-ik napján d. e. 9 órakor Benedek községházá­
nál a benedeki ingatlanokra nézve, és a felsőgáldi in­
gatlanokra nézve 1906. évi augusztus hó 18-án d. u. 
3 órakor Felsőgáld község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak 
adatul.

Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével 
tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-at készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 
42 §-a szerint óvadékképes értékpapiiban, a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy annak a bíróságnál bírói letét­
ben történt elhelyezéséről nyert elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1906. évi május hó 30-án

Weiner,
179 1_1 kir. albiró.

Sz. 3852-1906. tlkv.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedl kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt Bunea Szimion diódi lakos végrehajtatnak 
Bunea Domitru pouoii lakos végrehajtást szenvedő 
elleni ügyében a kerelem következtében a végrehajtási 
árverés 180 korona tőke, s jár. kielégítése végett, 
az 1881. LX. t.-oz. 144. §. alapján és a 146. §. ér­
telmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén 
és a nagyenyedl kir. járásbíróság kerületében levő, 
a ponori 259 sz. tjkvben A 1 —13 r. sz. 2782,2893, 
2934, 3007, 3036, 3039, 3040, 3041,3089, 3090, 3098/2, 
3120, 3167 6, 3183, 3211, 3223, 3255. hr. ez. fekvőb­
ből végrehajtást szenvedők az A/4, B 4 alatt illető 
1 6-od rész jutalékára összesen 1035 koronában meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik.

A fennt megjelölt ingatlanok az 1906. évi augusz­
tus hó 23-ik napjának d. e. 10 órakor Ponor község­
házánál megtaitandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tar­
toznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §. szerinti óvadék­
képes értékpapírban, a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
annak a kir. járásbíróságnál, bírói letétbe történt elhelye­
zéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól,
Nagyenyeden, 1906. évi julius hó 13-án.

Vinoenti,
177 1—1 kir. jbiró.

Sz. 3164-1906. tkvi.

913 1906. végrh. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedl kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd 
áltál képviselt Nagyenyedl Kisegítő Takarékpénztár 
r.-t. végrehajtatőnak Veremus Kiprián és neje Balosz 
Mária benedeki lakos végrehajtást szenvedők elleni 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 
700 kor. tőke s jár. kielégitésn végett, a 1881. LX. 
t.-cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében, a gyula-

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz1 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy- 
enyedi kir. járásbíróságnak 1906. évi V. 646,1. sz. vég­
zése következtében dr. Müller Jenő ügyvéd által képvi­
selt Nesztor Jószif javára Balkán Juon és t. ellen 30 
kor. s járulékai erejéig 1906. évi június hó 30-án foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 931 kor. becsült következő ingóságok, u. m : Bulkán 
Juonnál 6 kecske, 1 tehén és 1 malaoz 276 kor. becs­
értékben, Bulkán Nisztcrnál 2 ökör stb. 520 kor. becs­
értékben, Hornár Györgynél 1 tehén és 1 ló 135 kor. 
becsértékben nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedl kir. jbiróság 1906. 
évi V. 646,5 sz. végzése folytán 30 korona tőkekövetelés, 
s jár. h Írói lag már megállapított költségek erejéig, 
Iutregáldon az elöljáróság házánál leendő eszközlésére 
1906. augusztus 11-lk napjának d. u. 1 órája határidőül 
kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1906. évi julius hó 20. napján.
Gajzágó Simon,

178 1—1 kir. bir. végrehajtó.

Sz. 3347—1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedl kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Nagyenyedl Kisegítő Takarékpénztár végrehaj­
tatnak Krisztea Szilvesztru végrehajtást szenvedő elleni 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 
100 kor. tőke, ennek 1903. évi április hó 3-tól járó 8% 
kamatai, és 84 kor. 34 fillér költség kielégítése végett, 
az 1881. LX. t.-oz. 144. §-a alapján és a 146. §-a ér­
telmében, a gyulafehérvári királyi törvényszék terü­
letén és a nagyenyedl kir. járásbíróság kerületében levő 
a diódi I. R. 186 sz. tjkvben A + foglalt az 1881. 
LX. t.-oz. 166. §-a és d. pontjai alkalmazásával 1/4-ed 
részben végrehajtást szenvedő Krisztea Szilvesztru, 
8,4-ed részben Krisztea Fruszina Márk Szimionné, Krisz­
tea Mária és Márk Szimion nevén álló A + 16 r. sz. 
886, 886, 887 hr. sz. alatti beltelekre 408 kor., továbbá 
a. 16 r. sz. 2202, 2203, 2204, 2206 hr. sz. szántókra 
24 kor, a 18 v sz. 3088, 3084, 3086, 8086 hr. sz. 
kaszálókra 62 kor., és a 19 r. sz. 8286 hr. sz. szán-

<
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tóra 11 kor. kikiáltási árban a C9 alatt 5zv. Krisztea 
Simionné jatára a belsőség felerészro, továbbá a kiiisó- 
ségból Krisztea Froszina és Márk Számion jutalék 1 5-öd 
részére bekebelezett életfogytiglani haszonélvezetijog 
fenntartása mellett összesen 697 koronában megállapí­
tott kikiáltási árban elrendeltetik.

A fount megjelölt ingatlanok az 1906. augusztus 
lid 24-lk napjáénak d. u. 3 órájakor Diód község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tar­
toznak az ingatlanok eredeti becsárának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. törvénye/,ikk 42. § a 
szerinti óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg annak a bíróságnál történt elö- 
leges elhelyezését igazolni,

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyed, 1906. évi junius hó 11-én.

5. oldal

180 1—1
Vincenti,
kir. járásbiró.

első rángd előnyösen ismert 
friss hús*« és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagybaj és kicsiny- 

ber* található.
HÚSÁRAK:

Marhahús | klg. 1.28, 1.36, 1.44 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.36, 1.44 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.60 fill.
Juhhús „ 96 fillér.
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1000 K. után 20 K. 11 f. E b) :'>_evi törlesztésnél (5o félévi részlet) félév'

B. 5% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre • a kői- I /f?,*?1 mÍnde" 1000 K' után 'i7 K. 17 f.
”------- ’ = c) 10 évi törlesztésnél (20 félévicsőn legkisebb összege 2o.ooo K. A törk-s/tés I v ,cvl lonesztesnel (-0 félévi részlet) » 
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félévi
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részlet minden 1000 K. után 29 K. ()Ö f.
b) 36 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) "a félévi = 

részlet minden looo K. után 31 K. 08 f

I a) 32 évi törlesztésnél (61 félévi részlet) a 
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I b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a 
E résziét minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

félévi
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szege 2000 K.

I C) 18 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi 
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I ‘7 lr’,évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi 
E részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.
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Fehér Torda Aranyos vármegyék területeiről kölcsünkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.
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Hoff János
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védjegygyel.
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Mindenütt kapható.
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Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) u. m. egy-
szerű es hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok

I.——,lfl ^ISe^. ^>uo^*kkek jutányos és ozélszerü csomagolására olcsó áron szállít.

Ty/Tűveket., folyóiratokai;, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
- meghívókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstaesomagezimkéket, pecsét­

jeinket, czimkéket, ragjeizókeket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötözópapirokat és mindennemű 
^yógyszeiészeti nyomtatványokat készít könyv- és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép és ízléses kiállításban.
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Az ország legnagyobb baraczkfözese.

Kinő Alföldi CoRiincgyár Részvény­
társaság és Szeszt!nomitógyár 
= KECSKEMÉTEN. =

Legfinomabb italkülönlegesaégei:

Baraczk Baraczk Baraczk
pálinka. c-ogmic. creme.-

Tulipán-likőr. Tulipán-cognac.
Radikal alixir.

j J ccskeiiiéli f gyomorkesorii. 
ecskeméti 48-as likőr, 
ecskeméti menyecske likőr.

Mindenütt kapható! “SM 
Vezórképviselö: SZIGETI SAMU, TORDA.

fflflGr Fözdéi állandóan üzemben.

A HIRDETÉSEKET Aj 
T legjutányoaabban vesz fel f 

kiadóhivatalunk. >y

msA

ú'
Elsőrangú

íIIYIfPKÖGL »
Rietzschel, Goerz, Rodenstock

és egyéb világhírű gyárak készítményei

mérsékelt árakon csekély havi

részletfizetésre!
Megrendelési hely:

AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED
fényképészeti osztálya

—""i" :: Budapest, VI., Andrássy-út 17.
Szíveskedjék árjegyzéket kérni fényképezőgépekről.
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Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap : 157.000 kor.
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FlfinvhS kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
LlUllyUo sorsjegyekre, johitelü pénzmtezetek részvényeire.
VáSáfOl 6s elad értékpapírokat.
I ntátho elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
LBiBIUÖ díj mellett.
Idegen kölcsönöket & legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az ösez<l8 nagysága szerint 61/,. 6, 6l/s* mellett, kereske- 
ldlluődl deiml váltókat pedig 6% mellett számitól le.
Betétet 41 kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3--4 óráig.
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NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-specziaiista

&£>

^ KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz. ^
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m Részit szájpadnélküli tér-
VSÍ/

mészethiien szilárdan álló fogakat 
*1 16 koronáért. 68—104 §■<*
*i $»
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdsága Portland-Cemeníet ajánl olcsó áron a
113 27-60

gyár, Brassóban, tiagyenyeden kapható Jleum Pál óinál Szenikirály-ntcza 128. sz.
rararo OMOMöMOMM(MOHOM)

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény társaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


